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ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS

*Fonte: Ipec- Inteligência em Pesquisa e Consultoria com base em dados oficiais do IBGE 

Margem 
de erro

3 pontos percentuais 
para mais ou para 
menos sobre os 

resultados obtidos no 
total da amostra.

Quando?

Entrevistas realizadas 
entre os dias 10 a 26 
de agosto de 2021, a 
partir de coletas face a 

face e online

Onde?

800 entrevistas com 
moradores  

da cidade de São Paulo
com 16 anos ou mais

equivalente 10.624.085 
paulistanos*

Resultado

Os resultados foram 
ponderados para 

restabelecer os pesos 
de cada região da 

cidade e o perfil dos 
respondentes. 



3Base: Total da amostra (800)

45 A 54 
ANOS

55 ANOS 
OU MAIS

16 A 24 
ANOS

25 A 34 
ANOS

35 A 44 
ANOS

16% 18% 19%

17% 30%

MASCULINO

%

FEMININO

%

PERFIL DA AMOSTRAPERFIL DA AMOSTRA
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ENSINO
MÉDIO

ENSINO
SUPERIOR

37%

28%

35%

MAIS DE 5 SM

18% 25%

MAIS DE 2 A 5 SM

47%

ATÉ 2 SM

Não respondeu 10%

ENSINO 
FUNDAMENTAL

Base: Total da amostra (800)

PERFIL DA AMOSTRA



55

44%

52%

4%

BRANCA PRETA/ PARDA OUTRAS

Base: Total da amostra (800)

CLASSE AB

37% 53% 10%

CLASSE C CLASSE DE

PERFIL DA AMOSTRA
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LESTE

35%

SUL

31%

OESTE

NORTE 

19% 

10% 

CENTRO
4%

CATÓLICA

EVANGÉLICA

ATEU+SEM RELIGIÃO+NR

37%

20%

18%

24%

OUTRAS

Base: Total da amostra (800)

REGIÃO DE MORADIA
As cotas amostrais são 

definidas considerando a 
divisão das regiões em 

Leste 1 e 2, Norte 1 e 2 e 
Sul 1 e 2

PERFIL DA AMOSTRA
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85%

Base: Total da amostra (800)

P.ORIENT)  Agora gostaria que você indicasse qual é a sua orientação sexual: 
P.IDENT) Qual a sua identidade de gênero? 

Em ambas perguntas as alternativas de respostas foram acompanhadas do conceito de cada termo.

NÃO
RESPONDEU

7%
HETEROSSEXUALHOMOSSEXUAL BISSEXUAL PANSEXUAL

MULHER 
CISGÊNERO 

HOMEM 
CISGÊNERO

HOMEM 
TRANS

MULHER 
TRANS

TRAVESTI

NÃO 
RESPONDEU

5%

ASSEXUAL

OUTROS

3% 3% 1% 1%

52% 42% 0% 0% 0% 1%

PERFIL DA AMOSTRA
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Base: Total da amostra (800)

P.PCD) Você, alguém do seu domicílio ou alguém que você convive ou se relaciona possui algum tipo de 
deficiência, seja ela: física, sensorial, intelectual ou mental?

Você, alguém do seu domicílio ou alguém que você convive ou se 

relaciona possui algum tipo de deficiência, seja ela: física, 

sensorial, intelectual ou mental?

NÃO SIM, EU MESMO SIM, ALGUÉM 

DO 

DOMICÍLIO

SIM, ALGUÉM 

QUE CONVIVE 

OU SE 

RELACIONA

NÃO SEI

%

PERFIL DA AMOSTRA



Deslocamento 

em São Paulo
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3 2
4 4

Até
30 minutos

Mais de
30 minutos
 a 1 hora

Mais de
1 hora a

1 hora e meia

Mais de
1 hora e

meia a 2 horas

Mais de
2 horas a
3 horas

Mais de
3 horas a
4 horas

Mais de
4 horas

Trabalha/
estuda em casa/

Não
precisa sair de

casa

Não sabe/ Não
lembra / Não
respondeu

2009 2017 2018 2019 2020 2021

Com o aumento da flexibilização do comércio e dos serviços na cidade, recua a parcela de paulistanos que não estão saindo 

ou estão trabalhando/estudando em casa, em contrapartida ao aumento da fração daqueles que levam até 1 hora em seu 

deslocamento para realizar a atividade principal.

31 p.p.18 p.p.

Base: Amostra de 2009 (805) / 2017 (1603) / 2018 a 2021 (800)

P02) Quanto tempo em média você está levando atualmente para se deslocar pela cidade para realizar a atividade principal do seu dia a dia, como trabalho, estudo, etc., 
considerando a ida e a volta?  (ESPONTÂNEA)



%
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Praticamente 2/3 dos paulistanos gastam até 1 hora e meia por dia de deslocamento pela cidade com o objetivo de realizar 

sua atividade principal; proporção sobe para ¾ (76%) entre os que moram no Centro.

17

31

17

14

8

3

2

4

3

1

Até 30 minutos

Mais de 30 minutos a 1 hora

Mais de 1 hora a 1 hora e meia

Mais de 1 hora e meia a 2 horas

Mais de 2 horas a 3 horas

Mais de 3 horas a 4 horas

Mais de 4 horas

Trabalha/ estuda em casa

Não realiza atividade que precisa sair de casa/ não sai de casa

Não sabe/ Não lembra / Não respondeu

65%

Base: Amostra (800)
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Segue em queda o tempo médio diário de deslocamento para realização da atividade principal:  13 minutos a menos do que o 

registrado em 2020 e 23 no acumulado dos últimos três anos. Essa diminuição do tempo de deslocamento é sentida 

principalmente por aqueles que utilizam transporte público.

1h24
Usam carro todos os dias/
quase todos os dias. 

ü 5 minutos a menos que em 2020

Usam transp. público coletivo 
todos os dias/ quase todos os dias. 

ü 14minutos a menos que em 2020

1h42

Tempo médio gasto - 2021

* Tempo médio: considera deslocamento de ida e volta para a realização da atividade principal diária

T e m p o  M e d i o * 1h57

2009

- 23 minutos 
nos últimos 

3 anos2h00

2017

1h57

2018

1h37

2020

1h24

2021

1h47

2019

2019

- 13 minutos
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As regiões Norte e Sul concentram os maiores tempos médio de deslocamento para a realização da atividade 

principal -ainda que esta última tenha apresentado queda na comparação com 2020, enquanto o menor 

tempo de deslocamento é identificado na região Central, onde também se observa o maior recuo em relação 

ao ano passado.

Base Amostra: Total (800) | Centro (100) | Oeste (100) | Norte (200) | Leste (200) | Sul (200)

0h58
CENTRO

-32min.

1h20
OESTE

+3 min.

1h32
NORTE

- 4 min. 1h20
LESTE

- 8 min.

1h30
SUL

-22 min.

1h24
min.

2019

2021

a diferença é calculada considerando o tempo médio observado na pesquisa 
atual em comparação com o resultado obtido em 2020
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13 13
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12
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18

98

21

15

20
17

7 6
4

0

Até
30 minutos

Mais de
30 minutos

a 1 hora

Mais de
1 hora a

1 hora e meia

Mais de
1 hora e

meia a 2 horas

Mais de
2 horas a
3 horas

Mais de
3 horas a
4 horas

Mais de
4 horas

Não precisa sair
de casa/

não sai de casa

Não sabe/
Não lembra/

Não respondeu

2009 2017 2018 2019 2020 2021

Considerando todos os deslocamentos diários, cresce a parcela de paulistanos que gastam de 30 minutos a 1 hora para 

realizar suas tarefas diárias, ao passo que recua consideravelmente o número daqueles que não estão saindo de casa.

P03) E levando em conta todos os seus deslocamentos pela cidade, quanto tempo em média você diria que gasta, diariamente, para se locomover pela cidade de São Paulo 
atualmente? (ESPONTÂNEA)

8 p.p.

14 p.p.

Base: Amostra de 2009 (805) / 2017 (1603) / 2018 a 2021 (800)
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Quase 2/3 dos paulistanos (64%) gastam até 2 horas se deslocando pela cidade diariamente, a parcela cresce entre a 

classe DE (76%), aqueles que moram no Centro (74%) e entre os mais jovens (71%).

Base: Amostra (800)

8

21

15

20

17

7

6

4

0

Até 30 minutos

Mais de 30 minutos a 1 hora

Mais de 1 hora a 1 hora e meia

Mais de 1 hora e meia a 2 horas

Mais de 2 horas a 3 horas

Mais de 3 horas a 4 horas

Mais de 4 horas

Não precisa sair de casa/ não sai de casa atualmente

Não sabe/ Não lembra/ Não respondeu

64%



16

O tempo médio total de deslocamentos pela cidade também permanece em queda, registrando diminuição de 10 

minutos na comparação com 2020 e 24 minutos no acumulado dos últimos três anos. No total, esse recuo também é 

mais percebido por paulistanos que usam transporte público com alguma frequência.

2h05
Usam carro todos os dias/
quase todos os dias. 

ü 1 minutos a menos que em 2020

Usam transp. público coletivo 
todos os dias/ quase todos os dias. 

ü 10minutos a menos que em 2020

2h21

Tempo médio gasto - 2021

* Tempo médio: considera deslocamento de ida e volta para a realização de todas as atividades diárias 

T e m p o  M e d i o * 2h43

2009

- 24 minutos 
nos últimos 

3 anos2h53

2017

2h43

2018

2h11

2020

2h01

2021

2h25

2019

2019

- 10 minutos
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São os moradores das regiões Norte, Sul e Leste os que gastam mais tempo em seus deslocamentos 

diários totais, ainda que na região Sul o tempo médio tenha reduzido 27 minutos na comparação com o 

ano passado.

Base Amostra: Total (800) | Centro (100) | Oeste (100) | Norte (200) | Leste (200) | Sul (200)

2h01
min.

2019

2021

Media

1h35
CENTRO

- 18 min.

1h52
OESTE

- 1 min.

2h05
NORTE

-10 min. 2h03
LESTE

+6 min.

2h02
SUL

-27min.

a diferença é calculada considerando o tempo médio observado na pesquisa 
atual em comparação com o resultado obtido em 2020



Frequência de uso:  

Meios de 

transporte
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Ônibus municipal

Carro

A pé

Metrô

Transporte particular, como UBER, 
Cabify, EasyTaxi e 99

Táxi

Trem

Motocicleta

Bicicleta

Ônibus fretado/ intermunicipal

Outros

Apesarda reduçãodo usode

ÔNIBUSMUNICIPALentre

2019e2020porcontadapandemia,

esteseguecomoo meiode

transporteutilizadocom

maior frequência pelos

paulistanos; cresceo deslocamento

apénomesmoperíodo.

P10) [CARTELA 03] Gostaria que dissesse qual destes meios de transporte você usa atualmente 
com mais frequência na cidade de São Paulo? 

Base: Amostra 2017 (1603) / 2018 a 2021 (800)

47

22

8

13

2

0

4

1

1

1

1

43

24

7

12

5

1

3

0

2

1

1

47

20

6

12

5

1

4

1

2

1

35

25

15

8

6

3

2

1

3

2

0

32

24

20

9

4

4

3

1

1

1

0

2017

2018

2019

2020

2021

http://www.google.com.br/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjA6O_4mZHWAhWLjlQKHRbaDp0QjRwIBw&url=http://www.fatecsorocaba.edu.br/comochegar.asp&psig=AFQjCNHtPjmO4oDzqW7zDwuZY9ZoFD1FIA&ust=1504809381234038
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%

Base Amostra: Total (800) | Centro (100) | Oeste (100) | Norte (200) | Leste (200) | Sul (200)

TOTAL

47

43

47

35

32

2017

2018

2019

2020

2021

ConsiderandoapenasàscitaçõesaoÔNIBUSMUNICIPAL,percebe-sequeafrequênciapermaneceestável

nasregiõesLeste,OesteeCentro,entretanto,crescenaregiãoNorteerecuaconsideravelmentenaSul,

ondeatingeomenorpatamardesde2017

52

40

50

38

45

2017

2018

2019

2020

2021 +
7

 p
.p

.

NORTE

45

44

46

30

33

2017

2018

2019

2020

2021

LESTE

36

31

39

31

27

2017

2018

2019

2020

2021

OESTE

34

27

25

13

14

2017

2018

2019

2020

2021

CENTRO

53

49

53

43

26

2017

2018

2019

2020

2021

SUL

Uso mais frequente 
do ônibus municipal 

por região

-1
7

 p
.p

.
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Å Classe DE (60%)
Å Classe C (53%
Å Autodeclarados pretos ou pardos (52%) 

Nota-se que, nos últimos dois anos ðpor conta da pandemia ðo paulistano passou a circular mais pela cidade usando 

transportes particulares e/ou individuais, sendo maioria entre os de maior renda familiar e classe social, além de residentes

nas regiões Oeste e Centro da cidade.

Base: Amostra 2017 (1603) / 2018 a 2021 (800)

Uso de... 2017 2018 2019 2020 2021
...transporte público 65 59 64 47 45
...transporte particular/ 
individual 34 39 35 53 54

Transporte público inclui ônibus municipal, metrô, trem, ônibus fretado/intermunicipal.
Transporte particular/ individual inclui os transportes por carro (particular ou por aplicativo), a pé, bicicleta, táxi comum e motocicleta. 

Qual o perfil desses grupos de pessoas?

Å Renda familiar mensal maior que 5 SM (74%)
Å Região Centro (72%)
Å Classe AB (70%)
Å Região Oeste (61%) 
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A frequência de uso de carros e transportes públicos segue estável. O deslocamento diário a pé cresce expressivamente no 

último ano, tornando esta forma de locomoção (em todo ou parte do trajeto) a mais utilizada pelos paulistanos atualmente

Base: Amostra: 2017 (1603) / 2018 a 2021 (800)

20
16

36

17 11
20

16

36

19
9

16
15

41

17 1213 15

37
22

1316 14

38

20
12

Todos
os dias

Quase
todos
os dias

De vez
em quando

Raramente Nunca

27
18

26
20

9

22 23 28
18

8

24 22
30

16
8

20 21
29

21

9

37

20 22
13 9

Todos
os dias

Quase
todos
os dias

De vez
em quando

Raramente Nunca

26 26
32

12
3

24 26
30

15

4

25 21

38

14

3
15

17

34
26

9
18 17

33

23

9

Todos
os dias

Quase
todos
os dias

De vez
em quando

Raramente Nunca

2 2
10

16

70

2 4
9

19

67

3 3
8

21

65

3 3
11 15

68

2 1
9

14

74

Todos
os dias

Quase
todos
os dias

De vez
em quando

Raramente Nunca

P04) Com que frequência você utiliza carro ou automóvel para se locomover em São Paulo atualmente, mesmo que seja de carona, de táxi ou por meio de aplicativos, como UBER, SPTaxi, 
EasyCabifye 99? P08) Para cada tipo de transporte, atualmente com que frequência você se desloca, faz todo ou parte do seu trajeto na cidade de São Paulo? Todos os dias, quase todos 
os dias, de vez em quando, raramente ou nunca? 

2017: 71

2018: 73

2019: 76

2020: 70

2021: 79

2017: 84

2018: 80

2019: 84

2020: 66 

2021: 68

2017: 14

2018: 15

2019: 14

2020: 17

2021: 12

+ 17 p.p.

2017: 72

2018: 72

2019: 72

2020: 65 

2021: 68

- 8 p.p.
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Com esta síntese, pode-se observar que o hábito de deslocar-se a pé em todo ou parte do trajeto é atualmente 

praticado por 3 em cada 5 paulistanos. Uso rotineiro de transporte público, carro e bicicleta seguem estáveis.

52 51

46

32
36

45 45 46
41

57

36 36
31

28 30

4 6 6 6
3

0

10

20

30

40

50

60

2017 2018 2019 2020 2021

Utiliza todos os dias ou quase todos os dias (%)

Transporte público

A pé

Carro

Bicicleta

Base: Amostra 2017 (1603) / 2018 a 2021 (800)



%

24P18) Pensando no trânsito da cidade e na sua situação como pedestre, gostaria que me dissesse se você se sente muito seguro(a), seguro(a), pouco seguro(a) ou nada seguro(a), quando...: 

Base: Amostra (800)

Apesar do aumento dos deslocamentos a pé, paulistanos sentem-se pouco ou nada 

seguros como pedestres nas diferentes situações do cotidiano na cidade

4

2

2

2

1

27

27

13

13

10

42

45

43

43

37

26

24

40

35

50

1

1

2

7

2

Atravessa a rua na faixa de pedestre

Anda pelas calçadas

Atravessa pontes/viadutos/passarelas

Anda na ciclovia/ciclofaixa

Passa por baixo de pontes e viadutos

Muito seguro Seguro

Pouco seguro Nada seguro

Não sabe/ Não respondeu

31

29

15

15

11

Muito seguro + 
seguro

Como se sente quando...
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%

P09) Pensando especificamente nos deslocamentos de transporte público, atualmente, com que frequência você se desloca, faz todo ou parte do seu trajeto...  na cidade de São 
Paulo? Todos os dias, quase todos os dias, de vez em quando, raramente ou nunca?

Base Amostra: Total (800) | Centro (100) | Oeste (100) | Norte (200) | Leste (200) | Sul (200)

14

3

5

2

22

4

7

1

33

17

38

9

18

40

32

23

13

36

17

64

CENTRO SUL

LESTE OESTENORTE

Todos os dias

Quase todos os dias

De vez em quando

Raramente

Nunca

13

3

9

2

17

5

9

2

31

23

39

9

23

31

29

21

16

38

15

66

De ônibus
municipal

De trem

De metrô

De ônibus fretado/
intermunicipal

TOTAL

Dentre os diferentes tipos de TRANSPORTES PÚBLICOS COLETIVOS, a frequência do uso do ônibus 

municipal para se deslocar em São Paulo é maior na região Norte, enquanto o trem e o metrô se 

destacam na Leste e o fretado na região Oeste da cidade.  

10

3

8

3

18

5

8

1

34

29

46

10

24

29

27

17

13

35

11

70

8

4

5

1

18

4

8

4

27

20

42

16

27

38

25

28

20

35

20

51

8

2

8

2

11

6

8

4

23

9

27

6

28

33

38

9

31

49

18

79

19

4

14

0

13

5

11

3

28

22

31

7

22

26

28

23

18

43

16

67

*todos os dias, quase todos e de vez em quando
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http://www.google.com.br/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjA6O_4mZHWAhWLjlQKHRbaDp0QjRwIBw&url=http://www.fatecsorocaba.edu.br/comochegar.asp&psig=AFQjCNHtPjmO4oDzqW7zDwuZY9ZoFD1FIA&ust=1504809381234038
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P19) [CARTELA 08] Você diria que pretende usar mais ou menos os meios de transportes abaixo que eu citar para os seus deslocamentos diários depois que a pandemia passar e o isolamento 
não for mais necessário? 

Base: Amostra (800)

Há disposição dos paulistanos em manter o hábito de deslocar-se a pé no pós-pandemia. 

Ademais, apesar de bicicleta aparecer em segundo lugar, praticamente metade declara que não 

usava e não pretende usar este meio

33

20

19

18

16

13

10

9

5

48

14

47

47

35

41

35

27

18

11

8

21

20

13

24

19

17

15

6

47

11

11

28

19

31

38

53

2

11

3

3

7

3

5

9

9

A pé

Bicicleta

Metrô

Ônibus municipal

Carro (próprio ou da família)

Táxi ou por meio de aplicativos, como
UBER, SPTaxi, Easy Cabify e 99Taxi

Trem

Carona

Ônibus fretado/ intermunicipal

Pretendo usar mais Continuarei usando igualmente

Pretendo usar menos Não usava e não pretendo usar

Não sabe/ Não respondeu



Uso dos meios de 

transporte: 

Automóvel
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Quase metade dos 

paulistanos declara 

ter - pessoalmente ou 

alguém da família -

CARRO DE PASSEIO

Base: Amostra (800)

P01) Você ou alguém que mora na sua residência possui carro de passeio, ou seja, carro que é usado apenas para realizar as atividades do dia a dia, 
lazer ou ir e voltar do trabalho? 

47
SIM

53
NÃO

%

50

56

56

56

46

47

2009

2017

2018

2019

2020

2021

Proporção não muda em relação ao 
estudo anterior
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%

A posse de carros de passeio é mais expressiva na região Oeste, são 18 p.p. a mais do que o 

encontrado no total da amostra. Nas demais regiões a proporção segue estável. 

Possui carro de passeio - por região

NORTE

62

61

54

46

50

2017

2018

2019

2020

2021

CENTRO

79

58

53

43

47

2017

2018

2019

2020

2021

LESTE

48

55

58

43

44

2017

2018

2019

2020

2021

SUL

50

49

52

42

43

2017

2018

2019

2020

2021

OESTE

84

66

68

68

65

2017

2018

2019

2020

2021

TOTAL

56

56

56

46

47

2017

2018

2019

2020

2021

Base: Amostra 2017 (1603) / 2018 a 2021 (800)



30

32 30 33 36
30

25

49

61 61
66

62
56

83
87

80 80 78
82

2009 2017 2018 2019 2020 2021

Até 2

Mais de 2 a 5

Mais de 5

Já com relação à 

RENDA FAMILIAR, 

novamente cai a posse 

de carros entre 

paulistanos que têm 

renda de até 5 salários 

mínimos 

Possui carro de passeio -por renda familiar mensal 
(em salários mínimos)

P01) Você ou alguém que mora na sua residência possui carro de passeio, ou seja, carro que 
é usado apenas para realizar as atividades do dia-a-dia, lazer ou ir e voltar do trabalho? (RU) 

Base: Amostra de 2009 (805) / 2017 (1603) / 2018 a 2021 (800)



31

%
Todos os dias

Quase todos os dias

De vez em quando

Raramente

Não utilizo carro para me locomover

16

14

38

20

12

A utilização do carro, seja de 

carona, táxi ou por aplicativos do 

tipo UBER, SPTaxi, EasyCabifye 99 

segue no mesmo patamar 

na comparação com 2020

P04) Com que frequência você utiliza carro ou automóvel para se locomover em São Paulo atualmente, 
mesmo que seja de carona, de táxi ou por meio de aplicativos, como UBER, SPTaxi, EasyCabifye 99? 

Base: Amostra (800)

2017: 72%

2018: 72%

2019: 72%

2020: 65%
68%

Uso ao menos de
vez em quando

É mais frequente quanto maior for a renda 
mensal familiar, a classe social e a escolaridade 
do paulistano, além de se destacar entre quem 
tem de 25 a 34 anos.
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%

O uso do carro de passeio é, de certa forma, homogêneo entre as regiões. 

Comparativamente ao ano passado, seu uso diminui no Centro e aumenta na região Sul.

Base: Amostra de 2009 a 2013 (805) / 2014 e 2015 (700) / 2016 (602) / 2017 (1603) / 2018, 2019 e 2021 (800)

Utiliza todos os dias/ 

quase todos os dias/ 

de vez em quando 

CENTRO SUL

LESTE OESTENORTE

76

81

71

69

70

2017

2018

2019

2020

2021

88

78

86

74

66

2017

2018

2019

2020

2021

68

68

65

65

69

2017

2018

2019

2020

2021

67

65

74

56

65

2017

2018

2019

2020

2021

88

87

83

77

74

2017

2018

2019

2020

2021TOTAL

72

72

72

65

68

2017

2018

2019

2020

2021

+ 9 p.p.- 8 p.p.
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Base somente para quem utiliza carro para se locomover (715)

P05) Pensando especificamente nos deslocamentos de carro, atualmente, com que frequência você se desloca, faz todo ou parte do seu trajeto... (PROGRAMAÇÃO: INSERIR 
ITEM) na cidade de São Paulo? Todos os dias, quase todos os dias, de vez em quando, raramente ou nunca?

17

2

2

12

3

5

22

22

42

16

37

38

33

36

13

De carro próprio ou da família

De carona

De táxi ou por meio de aplicativos

Todos os dias Quase todos os dias De vez em quando Raramente Nunca

Três em cada dez paulistanos declaram utilizar o carro próprio ou da família para se locomover na cidade todos ou quase 

todos os dias; parcela semelhante declara não utilizar este meio de transporte. Deslocamentos através de caronas, taxis ou 

carros de aplicativos são feitos com menor frequência pelos paulistanos (de vez em quando ou raramente).
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%

O carro próprio ou da família é mais usado na região Oeste e é maior a parcela de paulistanos que vivem na 

região Sul que declaram nunca usar este meio de transporte; o uso de táxi ou carros por aplicativos é 

homogêneo na cidade, enquanto a carona é menos frequente no Centro e na região Oeste.

Base Amostra: Total (715) | Centro (86) | Oeste (92) | Norte (182) | Leste (177) | Sul (178)

CENTRO SUL

LESTE OESTENORTE

Todos os dias

Quase todos os dias

De vez em quando

Raramente

Nunca

17

2

2

12

3

5

22

22

42

16

37

38

33

36

13

De carro próprio ou da
família

De carona

De táxi ou por meio de
aplicativos

TOTAL

17

2

3

16

4

4

23

19

38

16

41

48

28

34

7

De carro próprio 
ou da família

De carona

De táxi ou por 
meio de 

aplicativos

17

3

1

10

4

6

25

25

44

15

37

36

32

30

13

De carro próprio 
ou da família

De carona

De táxi ou por 
meio de 

aplicativos

23

1

0

16

6

2

23

16

44

13

34

36

26

43

18

De carro próprio 
ou da família

De carona

De táxi ou por 
meio de 

aplicativos

13

0

8

13

3

2

24

19

51

18

31

26

32

47

13

De carro próprio 
ou da família

De carona

De táxi ou por 
meio de 

aplicativos

17

0

2

9

0

5

17

24

42

16

36

35

41

39

15

De carro próprio 
ou da família

De carona

De táxi ou por 
meio de 

aplicativos

com que frequência você se 
desloca, faz todo ou parte do seu 

trajeto...
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6

NS | NR

Atualmente 2/3 dos usuários de carro na cidade de São Paulo deixaria de utilizá-lo caso houvesse uma boa 

alternativa de transporte público; percentuais estáveis na comparação com o estudo anterior

P06) Caso houvesse uma boa alternativa de transporte público você: 

Base: Para quem utiliza carro para se locomover  (715)

37
COM CERTEZA deixaria 

de usar o carro

29
PROVAVELMENTE 

deixaria de usar o carro

11
DIFICILMENTE 

deixaria

16
NÃO DEIXARIA de 

utilizar o carro

66 27

2017: 80%

2018: 73%

2019: 78%

2020: 69%
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%

Base: Utilizam automóvel todos ou quase todos os dias 2017 (1429) / 2018 (730) / 2019 (708) / 2020 (700) / 2021 (715)

A predisposição de trocar o carro pelo transporte público coletivo cresce entre os moradores 

da região Oeste -que registra maior posse e uso com maior frequência deste meio

P06) Caso houvesse uma boa alternativa de transporte público você: 

Com certeza + Provavelmente 

deixaria de usar o carro  

(por região)

CENTRO

LESTE OESTENORTE

72

73

75

69

69

2017

2018

2019

2020

2021TOTAL

80

73

78

69

66

2017

2018

2019

2020

2021

+ 9 p.p.

79

67

78

66

67

2017

2018

2019

2020

2021

87

80

84

68

77

2017

2018

2019

2020

2021

82

81

88

71

70

2017

2018

2019

2020

2021
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Outros motivos de destaque que engajariam os não usuários de transportes públicos são: maior quantidade de 

linhas disponíveis, a higienização constante como prevenção à Covid-19 e a diminuição do tempo de espera 

P11) [CARTELA 04] Você disse que não utiliza nenhum tipo de TRANSPORTE PÚBLICO COLETIVO, como ônibus, metrô ou trem. Dentre estas opções, 
quais fariam com que você se tornasse um usuário de transporte público coletivo, ou seja, começasse a usar ônibus, metrô ou trem para circular pela 
cidade de São Paulo? 

Se não tivesse/não pudesse utilizar o carro

Mais linhas de transporte público coletivo que cubram percursos que não cobrem atualmente

Higienização constante dos ônibus, trens e metrôs para prevenir a disseminação de coronavírus

Diminuição do tempo de espera no transporte público coletivo

Melhorar a ventilação dentro dos ônibus, trem e metrô para diminuir o risco de contágio do 
coronavírus

Fiscalização para obrigar os usuários a usarem máscara corretamente no transporte, nos pontos 
e estações

Transporte público com melhor acessibilidade para pessoas com deficiência (no caminho, nas 
estações e/ou nos veículos)

Outra razão ou motivo

Não usaria nunca/ Nada me faria usar transporte público coletivo na cidade de São Paulo

NS | NR

Atualmente, não 
poder usar o carro 
seria a principal 

razão para que não 

usuários 
passassem a usar 

algum transporte 

público coletivo

38

31

30

30

19

15

7

20

14

2

Base: Quem nunca utiliza transporte público coletivo  (68)
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Maioria relativa alega 

usar o carro hoje na 

mesma frequência que há 

12 meses. 
Recua para o patamar de 2018 a 

parcela daqueles que utilizam este 

meio com maior frequência. 

P07A) Comparando com o uso que você fazia do seu automóvel há um ano na cidade de São Paulo, você 
diria que atualmente utiliza automóvel com maior, igual ou com menor frequência do que utilizava para 
se locomover na cidade há doze meses? 

24

21

28

34

21

46

47

32

32

42

29

31

39

33

35

2

1

2

1

3

2017

2018

2019

2020

2021

Maior frequência Frequência igual

Menor frequência Não sabe/ Não respondeu

-13

Base: Possui Automóvel 2017 (910); 2018 (461); 2019 (446); 2020 (363), 2021 (377). 

Usam com maior frequência: 
Å Região Norte (30%)

Usam com menor frequência: 
Å Região Oeste (50%)

Å Centro (49%)
Å Homens se comparado às mulheres (39% ante 31% entre as mulheres)
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A pandemia de Covid-19 segue como o principal motivo dos usuários terem aumentado a frequência de uso de carros, em 

comparação ao ano passado

P07B) [CARTELA 01] Qual o principal motivo de você usar o seu automóvel atualmente com maior frequência do que usava há um ano? 

39

20

9

5

10

3

2

10

1

43

14

13

8

8

5

4

3

1

Por conta da pandemia de coronavírus

Cansei de pegar transporte público lotado (ônibus, trem, metrô)

No automóvel tenho mais conforto

O custo do transporte público ficou parecido com o custo do automóvel

Comprei / ganhei um automóvel

Mudei de emprego ou de casa e as opções de transporte público até o trabalho são ruins

Tenho medo de voltar para casa de transporte público tarde da noite

Cansei de ficar muito tempo esperando pelo transporte público (ônibus, trem, metrô)

Fui roubado/ furtado/ assaltado no transporte público e então parei de usar/ diminuí o uso

Não sabe/ Não respondeu

2020

2021

MAIOR 
Frequência

Base: Para quem atualmente utiliza automóvel com MAIOR frequência 2020 (115) / 2021 (81)


